

## 卫生部： 七种病患 将可享受 特级护理

据新华社北京3月31日电(记者 周婷玉)卫生部医政司日前下发《医院分级护理指导原则(征求意见稿)》。根据这一征求意见稿,7种病情的患者将可享受特护。

征求意见稿明确,确定患者的护理级别,应当以患者病情、身体状况和生活自理能力为依据,并根据患者的情况变化进行动态调整。

具备以下7种情况的患者,可以确定为特级护理:病情危重,随时发生病情变化需要进行抢救的患者;重症监护患者;各种复杂或者大手术后的患者;严重外伤和大面积烧伤的患者;使用呼吸机辅助呼吸,需要严密监护病情的患者;实施连续性肾脏替代治疗,需要严密监护生命体征的患者;其他有生命危险,需要严密监护生命体征的患者。

征求意见稿指出,分级护理是指患者在住院期间,医护人员根据患者病情、身体状况和生活自理能力,确定并实施不同级别的护理。分级护理分为四个级别:特级护理、一级护理、二级护理和三级护理。

此外,征求意见稿还规定了可以确定为一级护理、二级护理、三级护理的具体情况,以及护理要点和质量管理的內容。

## 神七团队获 太空成就奖

据新华社美国斯普林斯3月30日电(记者 任海军)美国航天基金会30日宣布,将该基金会的2009年“太空成就奖”授予中国神舟七号载人航天飞行任务团队(简称神七任务团队)。我国载人航天工程总设计师周建平、神七任务航天员翟志刚等当天代表神七任务团队参加了颁奖仪式。

在颁奖仪式上,美国航天基金会主席埃利奥特·普勒姆表示,神舟七号载人航天飞行任务是“中国航天事业的巨大飞跃,体现了尖端技术与探索精神的完美结合。”

2008年9月25日,我国自行研制的神舟七号载人飞船在中国酒泉卫星发射中心发射升空并进入预定轨道;9月27日,我国航天员翟志刚打开神七轨道舱舱门,首度实施空间出舱活动,我国也随之成为世界上第三个掌握空间出舱活动技术的国家。在神七的太空飞行过程中,我国还开展了卫星伴飞等空间科学和技术试验。

美国航天基金会创建于1983年,旨在推动与太空探索相关的技术开发和交流等,其每年颁发的“太空成就奖”主要授予在推进空间探索、应用等方面做出突出贡献的个人或组织。

# 通用汽车重组方案“挨板子” 在中国年投10亿美元承诺不变

3月30日,当通用汽车重组方案挨板子,CEO瓦格纳被迫辞职的消息传出后,上海证券报致电通用汽车中国高层,其表示:通用汽车北美变动将不会对中国业务产生任何影响。

刚履新的CEO韩德胜表示,“北美的复兴计划与中国增长战略,并不矛盾,也没有竞争性,两个工作都要成功。我们必须确保通用汽车在中国的成功。”通用汽车中国高层表示,“此前,通用

汽车承诺每年在中国投资10亿美元,其中包括加大对动力总成投资、扩大再生产等方面。目前仍然维持这一承诺。”

在产品方面,通用汽车将继续引进新能源汽车及相关

技术。通用汽车全球产品研发副董事长汤姆·斯蒂芬斯指出,2011年,通用汽车最先进的Volt增程型电动车将引入中国。此外,全新的1.6升涡轮增压发动机也将引入中国。

目前通用汽车和一汽集团商用车的合作谈判也在进行中。2009年1月初,通用汽车和一汽集团签署在轻型商用车领域合作的初步协议。据悉,基地将为哈尔滨轻型车厂。(吴琼)



## 塔里木油田向西气东输供气486亿方 我国3亿多居民受益

3月31日,中国石油塔里木油田公司克拉2-7井的工人在工作。截至3月28日零点,中国石油塔里木油田公司已累计向西气东输供气486亿立方米。过去5年来,来自中国西北角塔里木盆地的天然气,已使14个省区80多个大中城市的3亿多居民从中受益,成为中国能源发展史上浓墨重彩的一笔。

新华社记者 邢广利 摄

## 麻疹疫苗强化免疫引猜疑 卫生部回应：“疫苗没问题”

据新华社北京3月31日电(记者 周婷玉)近日,有网友发帖质疑我国组织各地补种儿童麻疹疫苗的动机,猜疑疫苗的质量问题。卫生部新闻发言人毛群安31日对此回应:“多年来的疾病监测结果表明我国使用的麻疹疫苗防病是安全有效的。”

我国自1978年开始实施计划免疫以来,通过麻疹疫苗

的普及接种,使麻疹疫情大幅下降。从2004年开始,我国贵州、四川等十几个省份先后开展了麻疹疫苗强化免疫,对这些省份的麻疹疫情控制起到了关键作用。

毛群安指出,各地在开展麻疹疫苗强化免疫之前,都已根据卫生部及中国疾病预防控制中心制定的麻疹疫苗强化免疫活动技术指导意见,制

定了详细的实施方案,并同步开展社会动员;接种期间加强预防接种异常反应监测,卫生部也都派出专家组进行现场指导。

他说,目前,各省所开展的麻疹疫苗强化免疫活动中没有发现群体性异常反应。疫苗接种后少数接种者出现的发热反应,属于疫苗接种后的一般反应。对于网络所称广东

省强化免疫过程中出现的儿童群体发热的情况,当地卫生行政部门已开展调查,并确认上述症状是由流感造成的。

据介绍,强化免疫主要目的是为既往未接种过疫苗的人群,或因个体差异等其他原因免疫不成功的人群提供一次补种的机会,短时间内迅速提高人群免疫力水平,形成免疫屏障,阻断病毒传播。

## 酝酿新的燃油消耗限制 油耗标准搅动全球汽车业

“中国和美国的标准不是在一个体系内,中国主要参考欧洲的标准,很难讲哪个标准要求更高。”中国环境科学研究院汽车排放实验室主任李凯3月30日接受记者采访时表示。

目前中国有关部门正在酝酿第三阶段的《乘用车燃料消耗量限制》,预计2011年前后出台。汽车油耗标准成了当前影响全球汽车产业运营的重要技术指标。

据美国媒体报道,美国联邦交通运输部3月27日宣布提高全美汽车油耗标准,这是25年来美国首次提高这一标准。根据规定,2011年出厂的小客车每加仑汽油须平均行驶30.2英里(折合约为每公升汽油行驶12公里);轻卡车每加仑汽油平均行驶24.1英里(每公升10公里),包含敞篷卡车、休旅车、厢型车。

这项措施是落实美国国会2007年通过的“新燃料效

益法”的第一步,最终目标是,2020年前把小客车与卡车的燃料效益提高到每加仑汽油平均行驶35英里(每公升14公里)。根据美国联邦交通运输部预计,这一省油新规定,将能节省约9亿加仑燃料(34亿公升)。消费者由于少加油,总共能节省20亿美元。

“标准每一次更改,很多企业的发动机研发、燃料值标准都要改。”李凯说。据记者了解,目前在华合资汽车企业应

对排放标准提高的方法主要是“加大引进国外的先进技术”。如长安福特就是持续引进福特各项最先进的节能减排技术。

对于自主品牌企业而言,因为“得发动机者得天下”,已经开始了一场向“合资产品看齐”的发动机领域的技术比拼。记者从长城汽车了解到,长城炫丽已经应用了以往只属于合资品牌的VVT发动机技术。(李语实)

## 河南： 返乡农民工 可报普通中专

3月30日,省招办发出通知,要求我省94所普通中专学校积极开展面向返乡农民工的学历教育,报名截止时间为4月17日。

具有初中或高中学历,遵纪守法,身体健康的返乡农民工可以直接到普通中专学校报名。

具有普通中专招生资格的学校都可招收返乡农民工,是否招收返乡农民工由普通中专学校根据教学资源等条件确定。各普通中专学校招收的返乡农民工列入当年度省市计划部门下达的学校招生计划,招收初中毕业生的普通中专学制原则上三年(含顶岗实习一年),招收高中毕业生的普通中专学制一年(含顶岗实习半年)。本次录取各有关方面应免收任何费用。(王晖 姜晓静)

## 清明 网上祭英烈

据新华社北京3月31日电(记者 李亚杰)3月31日中国共青团网、“民族魂”、“血铸中华”等网站启动青少年“网上祭英烈,共铸中华魂”清明网上公祭活动。广大青少年通过献花、留言等方式,在专题网站(<http://zhuanli.youth.cn/2009qingming>)上祭奠革命英烈。

活动上线几个小时,就吸引了6000多名网友的参与,不少网友在网站留言,抒发对革命先烈的崇敬和哀思,表达继承先烈志向、报效祖国的决心。黑龙江鸡西市一位高中生留言说:“昨日英雄浴血奋战,换来我们的幸福今天,昨日烈士的披荆斩棘,换来了我们祖国的大好山河,昨日您铮铮铁骨,昨日您意气风发,今天让我们后辈为您献上一束鲜花,愿您的英雄之魂永垂不朽!”

据了解,这项活动由团中央宣传部、团中央网络影视中心等主办,旨在纪念中华人民共和国成立60周年和五四运动90周年,激励广大青少年艰苦奋斗,大力弘扬爱国主义精神。